

Učiteljeva plača ni povsod enaka!

To, da delavci v družbenih dejavnostih ne služijo ravno veliko, vemo. Zanimiv pa ni samo pogled na mesečne OD v šolah in vrtcih, ampak tudi primerjava osebnih dohodkov, ki jih prejmejo delavci za enako delo na različnih šolah. Razlike so velike med šolami v posameznih občinah pa tudi povprečni OD med občinami.

Pri osebnih dohodkih za enako delo v vrtcih v naši občini tako rekoč ni razlik, saj je združenje vzgojno varstvenih organizacij omogočila usklajitev v okviru občine. Zato pa so toliko večje razlike med plačami učiteljev. Razlika med najnižjo in najvišjo plačo učitelja razrednega pouka je tako kar 4.091 dinarjev, pri učiteljih v podaljšanem bivanju pa na primer 4.031 dinarjev. Povečano naj še to, da pri primerjavi ni upoštevan dodatek za minulo delo.

Razlike med občinami so še bolj drastične. Najvišje osebne dohodke imajo šišenski učitelji, najnižje pa bežigradski. Povprečni OD ravnatelja v moščanski občini je bil februarja letos 27.349 dinarjev, za Bežigradom pa 20.202 dinarjev. Na predzadnjem mestu je povprečni OD ravnatelja v naši občini (torej pred Bežigradom) – 24.424 dinarjev. Velika razlika je tudi pri OD učitelja ali profesorja za predmetni pouk s strokovnim izpitom. V Šiški je bil OD na primer 20.800 (torej več od plače bežigradskega ravnatelja), za Bežigradom pa 15.440 dinarjev.

Do razlik prihaja tako rekoč pri vseh poklicih v šoli, čeprav so v drugih primerih razlike manjše – vendar še vedno dosežejo tudi do 2.000 dinarjev. Prav gotovo tako stanje ni sprejemljivo, saj so končno vse občine naše, torej ljubljanske. Ni pravično, da pri tako težkem in predvsem odgovornem delu delavci prejema tako različne vsote. Že tako so marsikje prikrajšani – če pogledamo samo to, da učitelj tako rekoč nima možnosti, da bi dobil v svoji delovni organizaciji stanovanje, manj je tudi domov za letovanje.

V KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

Poenotiti administracijo in ustanoviti delovne skupnosti

O tem, kako bi zmanjšali stroške za osebne dohodke administrativnih delavcev in tudi poenotili administracijo v krajevnih skupnostih, se v naši občini že dolgo pogovarjamo. Ustanovljena je bila tudi posebna delovna komisija, ki pa do zdaj še ni našla izhoda, oziroma posebnih uspehov na tem področju do zdaj ni dosegla.

Prav gotovo bi bilo za našo občino nesporejemo, da bi imeli za vse krajevne skupnosti eno samo delovno skupnost, saj je delo na posameznih območjih naše prostrane občine zelo različno. Lahko pa bi imeli vsaj za nekaj krajevnih skupnosti po-eno skupno službo – pač glede na sorodnost dela in življenja v KS.

Tega mnenja, da je ena skupnost nesporejemo, so tudi KS same, saj se v tistih na zunajmestnem območju (ne neupravičeno) bojijo, da bi potegnili krajši konec.

Po drugi strani pa je nesporejemo dejstvo, da se zahteve za funkcioniranje KS kar naprej večajo in so vsote vsak dan večje. Prav tako se še ni ustavilo novo zaposlovanje administrativnih delavcev, kljub dogovoru, da za področje SLO v KS ne bodo zaposlovali novih ljudi, na občino še vedno prihajajo zahtevki za denar za izvrševanje nalog SLO...

Člani našega izvršnega sveta, ki so razpravljali o ustanovitvi delovne skupnosti KS, so poudarili tudi to, da bi bilo nemogoče narediti enotno shemo zaposlovanje v naših KS, saj je obseg dela različen,

vendar pa po drugi strani marsikje ne potrebujejo toliko delavcev kot jih imajo.

Ustanovitev delovne skupnosti prav gotovo ne bo lahka naloga, saj se dlje časa spopadajo z njo tudi v drugih ljubljanskih občinah pa do zdaj še niso našli ustrezne rešitve. To pa seveda ne pomeni, da bi morali vreči puško v koruzo. V prvi vrsti ne zato, ker bo delo v krajevnih skupnostih enkrat le treba urediti, poleg tega pa so za sedanje zahteve KS finančne občine premajhne. Stabilizacija pač velja za vse.

Prav kmalu se bo treba vsesti za okroglo mizo in odpraviti neskladja med osebnimi dohodki delavcev v KS, še posebno tam, kjer so razlike za enako delo nesporejemo velike.

O vseh teh stvareh bi morali razmišljati tudi v KS, čeprav so trdno prepričani, da bi bilo to v njihovo škodo. To je vzrok – in marsikje, resnici na ljubo, tudi osebni interesi – da je v KS tak odpor do kakršnihkoli sprememb. Morali pa bi se zavedati, da vreča z denarjem ni brez dna in da več kot toliko ne bodo mogli dobiti. Torej jih bo morda pomanjkanje denarja oziroma bolj omejene možnosti, prisililo, da se bodo tudi sami potrudili, da bi te stvari v občini ko.ično le spravili na pravi tir.

Pa še to: na občini so že izračunali, da glede na sedanje zahteve KS, načrtovana finančna sredstva ne bodo dovolj. Skupni stroški financiranja bi namreč v prihodnjem letu narastli.

ZA PROPAGANDO, DNEVNICE, HONORARJE

V združenem delu bistveno nižji stroški

Naše gospodarske delovne organizacije so v letošnjem prvem polletju za avtorske honorarje, plačila po pogodbah o delu, za reklamo in propagando, za reprezentanco, za dnevnice za službena potovanja ter prevozne stroške porabile kar precej manj denarja kot v enakem obdobju lani.

Tako so lani porabile več kot 86,6 milijona dinarjev, letos pa nekaj več kot 81,3 milijona dinarjev oziroma 6,1 odstotka manj kot lani. Morda se številka ne zdi velika, vendar pa moramo upoštevati rast vseh vrst stroškov oziroma cen, kar pomeni, da so delovne organizacije stabilizacijo na tem področju – vsaj večina od njih – vzele zares. Za plačevanje po pogodbah o delu so tako naše delovne organizacije porabile za 14,1 odstotka manj denarja (v gospodarstvu Ljubljane so manjši izdatki za tri odstotke). Za reklamo in propagando je bilo porabljenih za 17,6 odstotka manj denarja, za prevozne stroške so porabile do 14,8 odstotka manj, medtem ko so v polletju dale za reprezentanco 2,9 odstotka več ter za dnevnice za službena potovanja za 14,7 odstotka več denarja kot v prvih šestih mesecih lani.

POHVALA OBRTNEMU ZDRUŽENJU

Semena rada »shodijo«

Pred desetimi leti je Anka Predalič odprla cvetličarno Amaryllis na Dolenjski 41. Morda je posebnost te prodajalne cvetja, okrasov in semen ter sadik tudi v tem, da ne skrbi le za urejenost lokala, ampak tudi njegove okolice.

Najbližji cvetličarni sta v Centru pri Nami in v Grosupljem. To pomeni, da imate obsežno tržišče?

»Po površini res, po sestavi kupcev pa je povsem drugače kot v mestu. Večino ljudi živi v stanovanjskih hišah in imajo tudi vrtove s cvetlično gredico. Zato poleti vedno prosim za odlog plačila davkov. Ustvarim premo dohodka, da bi lahko obratovala cvetličarna in da bi plačala še davek.«

Pa na davčni upravi ustrežejo vaši prošnji?

»Ustrežejo. Pregledali so vse knjige in ugotovili, da je res tako. Prvi november je odločen za promet v naši cvetličarni. 8. marec je že izgubil potratne lastnosti.«

Prodajate tudi semena in lončnice.

»S semeni ni zasluzka, kljub temu, da sem jih letos prodala skoraj trikrat več kot lani. Ljudje veliko vrečk ukradejo.«



Anka Predalič

Izbira lončnic je vse slabša. Uvoza skoraj ni več, domači vrtnarji pa bodo ponudili rastline verjetno šele čez dve ali tri leta.«

Kakšno in katero cvetje so kupovali pri vas pred desetimi leti, po katerem segajo sedaj?

»V začetku sedemdesetih let so največkrat naročili nageljne, sedaj pa imajo radi gerbere, irise, vrtnice. Okus se je močno spremenil, temu pa se je ves čas prilagajala tudi naša ponudba.«

Verjetno hodijo po cvetje mlajši in starejši kupci. Kaj jih običajno vprašate?

»Za kakšno priložnost kupujejo cvetje in kateri osebi ga bodo poklonili. Kupci pravijo, da imam izostren čut za izbiro cvetja ter barvno skladnost.«

Kot cvetličarna oziroma lastnica cvetličarne Amaryllis ste tudi članica obrtnega združenja naše občine. Sodelujete v njegovih organih in telesih?

»Ne sodelujem. Moram pa reči, da je naše združenje zelo delavno in nam pripravijo vse, kar je potrebno za naše nemoteno (administrativno) delo ter učinkovito obveščajo o vseh novostih v obrtništvu. Lahko zapišete, da naredijo za obrtnike vse, kar je v njihovi moči.«

O. E.

S. J.



Prenova Trnovskega pristana

Pri prenovi starih mestnih jeder gre za prenovo posameznih območij v mestu, ki so se znašla na robu družbe. Stanovanjem v teh mestnih jedrih je potrebno preveriti statične lastnosti, tehnične standarde, socialno, ekonomsko stanje stanovalcev, pa tudi komunalno in urbanistično opremljenost. Gre za prenovo tudi v smislu zgraditve vrtcev, naselitve mlajših družin in obogatitve življenja.

Seveda pa se z enim posegom te preнове ne da opraviti v celoti, za to je potrebna močna družbena volja.

V Trnovskem pristanu, določeno Eipprovo in Kurunovo ulico je potrebno prenoviti in na tej ulici je sedemnajst objektov. V naši občini je potrebno obnoviti še stari Vič, Krakovo in Rožno dolino, brez dvoma pa bi bilo dobro pogledati tudi na izvenmestna področja npr. v Polhov Gradec ali Velike Lašče.

Odbor za prenovo je že določil etape dela. Pri izdelavi tehnične dokumentacije že zamujajo. Čas izdelave projekta je odvisen od spremembe zazidalnega načrta, zamuda pa je posledica teh sprememb.

Stanovalci v Trnovskem pristanu niso ogroženi, še vedno bodo prebivali v teh stanovanjih, le da bodo po prenovi ukinjena stanovanja v pritličju, pritličja pa bodo namenjena prostorom za servisne dejavnosti. Stanovalci bodo ob prenovi preseljeni, če bo seveda potrebno, dobili pa bodo prenovljeno modernejše stanovanje, ko se bodo vrnili.

Tudi privatni investitor, ki bo izgradil bife bo poskrbel, da bo videz ulice enoten. Prav tako je potrebno ohraniti prostore, ki so last Pekarne Center, ki pa se mora do konca oktobra odločiti ali pekarno obnovi, v nasprotnem primeru bo projekt prevzel drug investitor, ki bo delo v pekarni oživel.

Rekli smo, da je prva etapa dela že v zamudi, gradbena dela bodo začeli izvajati v prvih mesecih prihodnjega leta, od takrat pa bodo izgotovljena še predhodna dela. Prva etapa obsega prenovo na številkah 3, 5, 11, 15, 17 in bo končana konec leta 84. Pripravljajo se že na drugo etapo, kjer bodo v obdobju 84/85 prenovili hiše s številkami 1, 7, 9, 13. Vse ostale objekte pa bodo prenavljali po letu 1985.

Poleg preнове stanovanj, obsega prenova še dograditev gostinskih objektov, servisnih objektov in prostorov za drobno obrt, pa tudi galerijskih prostorov.

Pred odborom za prenovo starih mestnih jeder je še veliko nalog. Na vrsti je izdelava zazidalnega načrta za območje starega Viča in Krakovega, zavedati pa se moramo, da je prenova stvar vseh nas, ne le stanovanjske skupnosti in urbanistov.